

№29(1413)
27 кыркүйек,
2011 жыл

УНИВЕРСИТЕТ!

Апталык 1948 жылдык 20 сеуірінеН шығ а бастады

www.kaznu.kz

ЖАЦА ОКУЖЫЛЫ ЖАКА МІН ДЕПТЕР ЖУКТЕЙДІ



Глава государства Нурсултан Назарбаев поставил перед национальными университетами принципиально новые и очень масштабные задачи. Ведущий вуз страны - Казахский национальный университет имени аль-Фараби - не остался в стороне, и, руководствуясь поставленными целями, разработал и утвердил стратегию развития. В ней четко определены векторы и базовые задачи развития трех главных составляющих - системы управления, образовательного процесса и науки на основе самых современных подходов. Подробнее об этом в интервью с руководителем аппарата ректора КазНУ имени аль-Фараби Кайратом Жусуповым.

СИСТЕМНЫЙ ПРОГРЕСС

- Кайрат Зиявич, у Вас большой опыт работы в государственных структурах, органах прокуратуры и юстиции. Теперь Вы работаете руко-

В октябре 2009 года Глава государства Нурсултан Назарбаев, выступая в КазНУ им. Аль-Фараби, отметил: «Нам необходимо создать ядро национального интеллекта, нам нужны эрудированные люди, способные конкурировать на международном уровне».

Выполняя поручение Президента страны о достойном вхождении в мировое образовательное пространство, коллектив нашего университета уверенно продвигается к поставленной цели — стать ведущим национальным исследовательским вузом международного уровня. Преобразования дают первые позитивные результаты. В международном рейтинге Quacquarelli Symonds (QS) из 700 самых известных в мире топ-университетов КазНУ вошел в группу 401-450. В будущем мы должны добиться лучших результатов в мировых рейтингах, это повысит конкурентоспособность КазНУ, сделает его привлекательнее на международном уровне.

Следует отметить, что в этом плане проводится большая работа по расширению связей с зарубежными вузами и партнерами. Одним из новых направлений международного сотрудничества станет создание в университете совместно с Фондом Карнеги «За международный мир» (США) научно-образовательного центра «Аль-Фараби - Карнеги». Работа центра, который открывается при факультете международных отношений КазНУ, будет направлена на содействие открытому диалогу между казахстанскими, центрально-азиатскими, международ-

ПОВЫШАЯ УРОВЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРИЗНАНИЯ...

ными образовательными и исследовательскими организациями, бизнес- и государственными структурами по широкому спектру вопросов региональной и международной безопасности.

Штаб-квартира Фонда Карнеги находится в Вашингтоне, действуют представительства в Москве, Брюсселе, Бейруте и Пекине. Теперь Фонд с глобальным присутствием на партнерской основе начнет работу с КазНУ в Центральной Азии. Для казахстанских исследователей это прямой выход на сотрудничество с экспертами США, России, Европы, Ближнего Востока и Китая.

В октябре текущего года планируется презентация центра «Аль-Фараби - Карнеги» на международном уровне. В телемосте между Вашингтоном и Алматы (КазНУ) с американской стороны примут участие представители Администрации Президента США, руководители Фонда Карнеги, общественные и научные деятели. С казахстанской стороны предполагается участие представителей Администрации Президента РК, глав министерств образования и науки РК, иностранных дел, ученых и преподавателей КазНУ. В презентации также примут участие руководители Посольства РК в США и Соединенных Штатов в Казахстане. В рамках

мероприятия пройдет круглый стол, посвященный проблемам обеспечения безопасности в центрально-азиатском регионе.

Научно-исследовательская деятельность центра в первый год его работы будет посвящена 20-летию Независимости Казахстана, запуску долгосрочных проектов по исследованию вопросов религии и общества, изучению перспектив трудовой миграции и интеграционных процессов, вопросам региональной безопасности.

Деятельность Центра «Аль-Фараби - Карнеги» будет способствовать не только углублению казахстанско-американских научных связей, но и более широкому признанию достижений нашей страны на мировой арене, повышению интереса к ней со стороны международных организаций и компаний, привлечению внешних инвестиций.

Открытие в КазНУ научно-образовательного центра «Аль-Фараби - Карнеги» станет еще одним крупным шагом на пути трансформации университета в исследовательский вуз международного уровня.

К.Н. ШАКИРОВ,
декан факультета
международных отношений,
доктор юридических наук